

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Косимова Аббоса Олимджоновича на тему: «Эпидемиология, факторы риска, клиничко-иммунологические особенности и оптимизация лечения больных гнездой алопецией в Республике Таджикистан (на примере г. Душанбе)», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.10 – кожные и венерические болезни.

Судя по автореферату, диссертационная работа Косимова Аббоса Олимджоновича посвящена разработке терапевтической тактики по ведению больных гнездой алопецией.

Возрастающая распространенность, отсутствие точных данных по этиологии и патогенезу, и, как следствие неэффективность имеющихся средств и методов лечения, делают проблему гнездой алопеции одной из актуальных в общественном здравоохранении и дерматовенерологии. В связи с этим диссертационное исследование Косимова А.О., посвященное изучению эпидемиологии, факторов риска развития, клиничко-иммунологических особенностей и оптимизации лечения гнездой алопеции у взрослых больных своевременно и актуально.

Цель и задачи работы сформулированы четко и ясно. Соискателем проведено комплексное обследование 130 пациентов гнездой алопецией. Достаточное число клинических наблюдений, использование современных методов лабораторных тестов, четкая статистическая обработка указывают на достоверность полученных результатов.

Научно-практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что соискателем впервые в республике установлено: увеличение в последние 10 лет в 1,5 раза удельного веса ГА в структуре дерматозов среди взрослых больных г. Душанбе; ведущее место среди факторов риска развития ГА занимают нервные стрессы, ОРВИ и обострения хронических очагов инфекции; иммунологические нарушения

у больных ГА проявляются угнетением активности клеточного звена иммунитета, дисбалансом провоспалительных и противовоспалительных цитокинов, зависящие от тяжести, стадии и продолжительности заболевания; предложил новые методы лечения больных ГА, которые достоверно по сравнению с другими методами повысили клинико-иммунологическую эффективность терапии, значимо снизили стоимость лечения; разработал новый алгоритм лечения больных ГА.

Основные концептуальные положения диссертации: основные научные результаты диссертации, рекомендации по практическому использованию результатов работы и положения, выносимые на защиту, – аргументированы и вытекают из результатов проведенного автором исследования.

Таким образом, диссертационная работа Косимова А.О. «Эпидемиология, факторы риска, клинико-иммунологические особенности и оптимизация лечения больных гнездной алопецией в Республике Таджикистан (на примере г. Душанбе)» является законченной научно-исследовательской работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи общественного здравоохранения и дерматовенерологии.

По своей актуальности, научной новизне, объему выполненных исследований и практической значимости полученных результатов представленная работа соответствует требованиям ВАК РТ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальностям 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение и 14.01.10 – кожные и венерические болезни, а её автор заслуживает присуждения искомой степени.

Доцент кафедры семейной
медицины ИПОСЗ РТ, кандидат
медицинских наук

Хисомова Х.К.

